



Dyrektor Sądu Apelacyjnego w Białymstoku

G-241-24/15

W odpowiedzi na skierowane do Sądu Apelacyjnego w Białymstoku zapytanie dotyczące treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia w postępowaniu G-241-24/15 prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego, którego przedmiotem zamówienia jest dwudziestoczwemiesięczna ochrona fizyczna budynku Sądu Apelacyjnego w Białymstoku, informuję:

Pytanie 1:

w oparciu o art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 24 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych, zwracam się z wnioskiem o zmianę treści SIWZ w postępowaniu, którego przedmiotem jest „dwudziestoczwemiesięczna ochrona fizyczna budynku Sądu Apelacyjnego w Białymstoku”.

1. Nawiązując do zapisów SIWZ Zamawiający wymaga, aby Wykonawca do „Wykazu osób przewidzianych do wykonania zamówienia” dołączył **dokumenty potwierdzające, że osoby te są wpisane posiadają licencję pracownika ochrony, oraz poświadczenie bezpieczeństwa osobowego pracownika ochrony.**

Zgodnie z § 1 ust. 1 Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 lutego 2013 r. w sprawie rodzaju dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy (Dz. U. z 2013 r. poz. 231), dokumentami składanymi w postępowaniu w sprawie zamówienia publicznego na potwierdzenia posiadania przez Wykonawcę osób zdolnych do wykonania zamówienia, posiadających odpowiednie kwalifikacje, są:

- 1) wykaz osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, w szczególności odpowiedzialnych za świadczenie usług, kontrolę jakości lub kierowanie robotami budowlanymi, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia, a także zakresu wykonywanych przez nie czynności, oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami,
- 2) oświadczenie, że osoby, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, posiadają wymagane uprawnienia, jeżeli ustawy nakładają obowiązek posiadania takich uprawnień.

Katalog dokumentów, jakich może żądać Zamawiający w tym zakresie – jest więc katalogiem zamkniętym i nie figuruje w nim dokument potwierdzający, że osoby posiadają licencję pracownika ochrony, oraz poświadczenie bezpieczeństwa osobowego pracownika ochrony”, w związku z czym brak jest podstaw prawnych do żądania przez Zamawiającego od Wykonawcy tego rodzaju dokumentu.

Z uwagi na powyższe proszę o wykreślenie z Załącznika nr 5- Wykaz pracowników ochrony realizujących usługę ochrony fizycznej zgodnie z wymaganiami dysponowania odpowiednim potencjałem technicznym oraz osobami zdolnymi do wykonania zamówienia wymogu dotyczącego złożenia wspomnianych powyżej dokumentu – jako naruszającego przepisy prawa zamówień publicznych.

Odpowiedź:

Zamawiający zmodyfikował zapisy SIWZ , V. Opis warunków udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spełnienia tych warunków, ust. 5.1 pkt.3:

Było :

„Przedstawienie dokumentów, że :

- a) pracownicy ochrony fizycznej realizujących bezpośrednio zamówienie posiadają licencje minimum I stopnia;
- b) pracownicy ochrony fizycznej realizujących bezpośrednio zamówienie posiadają poświadczenie bezpieczeństwa osobowego osób bezpośrednio realizujących zamówienie do klauzuli ZASTRZEŻONE i kierownictwa wykonawcy do klauzuli POUFNE”

Zmienia się na :

„Przedstawienie oświadczenia , że :

- a) pracownicy ochrony fizycznej realizujących bezpośrednio zamówienie są wpisani na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej;
- b) pracownicy ochrony fizycznej realizujących bezpośrednio zamówienie posiadają poświadczenie bezpieczeństwa osobowego osób bezpośrednio realizujących zamówienie do klauzuli ZASTRZEŻONE i kierownictwa wykonawcy do klauzuli POUFNE”

oraz zmodyfikował załącznik nr 5 SIWZ - Wykaz pracowników ochrony realizujących usługę ochrony fizycznej zgodnie z wymaganiami dysponowania odpowiednim potencjałem technicznym. (w załączeniu).

Pytanie 2:

- 2. Czy pracownicy ochrony pełniący służby bezpośrednio na obiekcie, muszą posiadać wpis na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej osób i mienia (dawne licencje pracownika ochrony fizycznej I lub II stopnia), czy też wystarczy, aby byli przeszkoleni w zakresie podstawowych zadań i uprawnień pracownika ochrony, natomiast wpis na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej osób i mienia posiadały osoby nadzorujące?

Dodatkowo informujemy, iż w związku z Ustawą z dnia 13 czerwca 2013 r. o zmianie ustaw regulujących wykonywanie niektórych zawodów (Dz. U. z dnia 23 lipca 2013 r. poz. 829), z dniem 01.01.2014 r. zniesione zostają licencje pracownika ochrony fizycznej I i II stopnia. Zmiany polegają przede wszystkim na rezygnacji z podziału pracowników ochrony na stopnie, od których uzależnione były dotychczas specjalistyczne uprawnienia, oraz rezygnacji z konieczności uzyskania licencji. Wymogi te zastąpiono wpisem na odpowiednią listę. Zgodnie ze znowelizowanym brzmieniem art. 26 ustawy o ochronie osób i mienia czynności, do których wykonywania dotychczas niezbędne było posiadanie licencji pracownika ochrony fizycznej (zarówno I jak II stopnia), obecnie mogą być wykonywane przez każdą osobę wpisaną na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej osób i mienia.

Odpowiedź:

Dokonano modyfikacji SIWZ w zakresie jak w odpowiedzi na pytanie 1.

Zamawiający zgodnie z art.38 ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych zmienia termin składania ofert w przedmiotowym postępowaniu na dzień 17.12.2015 roku na godzinę 10.00 a termin otwarcia ofert na godzinę 10.30 w dniu składania ofert.

Dyrektor Sądu Apelacyjnego

Zofia Kukla

(podpis zamawiającego)